

三部门推动落实相关政策措施

购买首套住房贷款“认房不用认贷”

新华社北京8月25日电 记者25日从住房和城乡建设部获悉,住房城乡建设部、中国人民银行、金融监管总局近日联合印发了《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》,推动落实购买首套住房贷款“认房不用认贷”政策措施。

通知明确,居民家庭(包括借款人、配偶及未成年子女)申请贷款购买商品住房时,家庭成员在当地名下无成套住房的,不论是否已利用贷款购买过住房,银行业金融机构均按首套住房执行住房信贷政策。此项政策作为政策工具,纳入“一城一策”工具箱,供城市自主选用。

据住房城乡建设部有关负责人介绍,此项政策将使更多购房人能够享受首套房贷款的首付比例和利率优惠,有助于降低居民购房成本,更好满足刚性和改善性住房需求。

支持居民换购住房个税政策延续实施

新华社北京8月25日电 记者25日从财政部了解到,为继续支持居民改善住房条件,财政部、税务总局、住房城乡建设部日前发布公告称,自2024年1月1日至2025年12月31日,对出售自有住房并在现住房出售后1年内在市场重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。

其中,新购住房金额大于或等于现住房转让金额的,全部退还已缴纳的个人所得税;新购住房金额小于现住房转让金额的,按新购住房金额占现住房转

让金额的比例退还出售现住房已缴纳的个人所得税。

享受公告规定优惠政策的纳税人须同时满足以下条件:一是纳税人出售和重新购买的住房应在同一城市范围内;二是出售自有住房的纳税人与新购住房之间须直接相关,应为新购住房产权人或产权人之一。

中国社会科学院财经战略研究院财政研究室主任何代欣表示,为支持居民改善住房条件,去年,财政部等部门出台了支持居民换购住房有关个人所得税政

策,政策将于今年底到期。三部门此次发布的公告明确将这项政策延续实施至2025年底,有助于继续支持居民改善住房条件。

此外,为继续支持公共租赁住房建设和运营,财政部、税务总局发布公告,明确继续实施公共租赁住房税收优惠政策至2025年底。

“近期,财政部等部门连续发布多则公告,明确延续实施涉及资本市场、住房领域的多项税费优惠政策,有助于进一步稳定预期、提振信心。”何代欣说。

云冈文化遗产智慧数据
与数字人文研究论坛

在同启幕

本报讯(记者 崔莉英)25日,云冈文化遗产智慧数据与数字人文研究论坛在我市启幕,国内外知名专家学者共同探讨文博界等文化遗产机构的智慧数据建设与开发利用问题,分享数字人文领域最新学术思想与成果,并以“携手构建文化遗产开放数据,大力促进数字人文研究”为主题展开研讨。

论坛为期4天,由中国古迹遗址保护协会数字遗产专业委员会、中国测绘学会文化遗产保护专业委员会、大同市文物局、云冈研究院主办。

昨日上午,北京建筑大学首席教授李爱群、北京清城睿现数字科技研究院院长贺艳、美国肯特州立大学信息学院教授曾蕾、武汉大学信息管理学院副院长王晓光等,分别作了《面向可持续发展的建筑遗产预防性保护关键技术》《数字阐释增进文明交流互鉴》《增强文化遗产智慧数据FAIR化,助推文化遗产数据开放共享》《面向活化利用的文化遗产智慧数据建设论纲》等主题发言。下午,清华大学建筑学教授党安荣、中国科学院文献情报中心副主任张智雄等9位专家,作了《数字孪生赋能文化遗产保护与传承》《从智慧数据到智慧知识服务》等主题发言,为听众带来数字人文领域最前沿的科研成果。

市民可免票观看 省残运会在同各项赛事

本报讯(记者 史涌涛)山西省第十二届残疾人运动会将于9月6日在我市启幕。赛事期间,在同进行的残运会各项比赛向公众免票开放,市民可持有效证件入场观赛。

省残运会期间,共有10个项目赛事在我市举行,有田径、游泳、乒乓球、羽毛球、举重、飞镖、盲人柔道、盲人跳绳、聋人篮球、聋人足球等。盲人跳绳、飞镖、聋人篮球、举重、羽毛球在市体育中心训练馆进行,游泳比赛在市体育中心游泳馆进行,田径、聋人足球、乒乓球、盲人柔道在市体校进行。

第十六届省运会在同举办期间,众多精彩赛事吸引了广大市民现场观战,文明热情的赛场氛围充分体现了“文明大同”的风采。为迎接省残运会,我市赛事场地的前期筹备工作有序推进,将为广大观众带来良好的观赛体验。



预防先天残疾 守护美好未来

本报讯(记者 龙中华)8月25日是全国残疾预防日,平城区残联联合多个部门,在清远街道社区卫生服务中心门前开展“预防先天残疾 守护美好未来”主题宣传活动。

“出生缺陷综合防控非常重要,婚前、孕前优生健康检查,增补叶酸;产前筛查、产前诊断;新生儿疾

病筛查早诊断、早治疗,这些都非常重要……”活动现场,工作人员为市民耐心讲解残疾预防的相关知识。

宣传活动针对儿童、青少年、孕产妇、婴幼儿家长、残疾人等重点人群进行宣传,旨在提升公众残疾预防意识和能力,推动全社会关心、支持并参与残疾预防和残疾人康复事业。

我市食盐储备充足 市场供应有保障

大同盐业公司提醒:市民不要盲目抢购

本报讯(记者 孙露)8月24日,日本福岛核污染水排入海洋。核污染水排海是否对海盐生产造成影响,引发社会普遍关注。记者25日从省盐业集团大同有限责任公司获悉,目前,我市食盐日常储备量完全可以满足全市人民正常食用3个月以上的需求。大同盐业公司正在加班加点对接生产及配送,全力保障市场供应,市民无需抢购、囤盐。

记者走访市场了解到,从24日起,我市个别商超门店及零售终端出现了食盐抢购情况。大同盐业公司作为我市唯一市级食盐定点批发企业,积极履行国企社会责任,以服务民生为根本,保障全市食盐供应,并依托食盐销售网络,确保食盐质量安全和供应安全。

大同盐业公司业务经理宋丽春介绍,目前公司已启动应急保供预案,配送组24小时轮班向全市各大超市“点对点”配送食盐,同时启动部分县区食用盐的储备投放。截至8月25日中午,已向平城区、云冈区、新荣区、云州区、左云县、天镇县等县区食盐专营批发企业,直供和调运储备食盐450余吨,并及时投放市场。

此外,山西市场上的食用盐主要是井矿盐和湖盐,产地以湖北、陕西、内蒙古为主。市民在购买食用盐时只要认准外包装袋上的“晋盐”标志,即可放心食用。

大同盐业公司提醒,食盐库存充足,请大家理性面对,不要盲目抢购、囤盐,也不要在朋友圈、微信群中散布、传播涉及囤盐的信息。

